

曾在2017年，肯尼亚的首都内毕罗入选了“世界十佳春城”，还入选了世界五百强城市。然而在这样光鲜亮丽的表面背后，却有着不堪的黑暗。

这里的许多人好像都对一些特殊刺激的气味情有独钟，这些强烈刺激的气味好像对他们都有着巨大的诱惑力。

许多小孩子甚至是夫人都喜欢拿着一个装了液体的小瓶子一直放在鼻子处闻，然后就露出一副很享受的神情，有时候甚至为了争夺这样的液体还会大打出手。

记者问了一位那边的小伙子这些液体有什么用之后，小伙子回答说：“它可以让他们成为想成为的人，让他们实现想实现的梦想。”

看到这句话可能你会疑惑，到底是什么东西，能让这些人失去理智，能将它吹捧的如此神奇，甚至为了争夺而大打出手呢？

腐臭绝望的贫民窟

肯尼亚是非洲为数不多的较为富裕的国家之一，经济排在非洲众多国家的第五，因为得天独厚的地形和气候优势，肯尼亚的农业占经济比重很大。

而肯尼亚的首都内毕罗还被评为非洲第五富有的城市，由于其在政治、地理因素上都在非洲占据重要的地位，所以内毕罗当之无愧有着“东非小巴黎”的美誉。

在这里，人们可以观赏到大自然鬼斧神工的风光，还可以投资给这极具发展动力的城市来赚钱，甚至可以看到高新技术产业的生根发芽，这里是非洲最有活力的地方。

但是，这都是我们在“阳光”的一面看到的，内毕罗其实还有着骇人听闻的“阴暗面”。

在内毕罗，不是所有人都能过上好日子，还有一大批人，他们像阴沟里面见不得光的小动物，永远都在黑暗与绝望中生活着。

这就是在非洲遍地可见的贫民窟，住在贫民窟中的人居然占到内毕罗总人数的60%，高达上百万人。

我们今天要说的就是内毕罗最大的贫民窟——基贝拉。

基贝拉是战争时期历史遗留划分出来的一块居住区域，有许多人在这里租房生活，肯尼亚独立后，由于铁道修建路过此处，此处的经济就渐渐被带动起来。

由于农村不再适宜生活，许多人也都一股脑的涌入城市，前来定居的人就越来越多，久而久之就形成了居住条件脏乱差但房租很低的贫民窟。

政府也曾干预过这里，不允许这么多人在这里非法租房，但是抵不住游民们对廉价房租的热忱，最终政府也就睁一只眼闭一只眼，后来就形成了这最大的人间炼狱。

这里的人口大概有60万-120万人，有工人、房东、家庭主妇、还有许多无业游民。

这里的失业率高达50%，所以就造成了许多没有工作的人浑浑噩噩不能饱腹，有工作的人也挣得少之又少，难以糊口。

在这样的情景下人们生活压力大，精神状态并不佳，每天都在担心自己会不会因为明天没有饭而饿死。

祸不单行，在这里讨生活的人们需要考虑的不仅仅是填饱肚子这一件事。

由于贪图低廉的造价，这里的“房子”其实都不算是房子，就是用泥砖垒墙，再拿几块木板填补空缺，就成了一个简易的居住场所。

由于非洲气候湿热，雨季来临时就会连绵不断的下雨，这对居住在简易住所中的人来说是一道难关，如果运气不好，自己的房子可能就被冲塌，变成真正的流浪人。

住房都成问题，环境的卫生又有多好呢，这里没有固定的厕所，许多人家都是将排泄物放在垃圾袋里面，然后去河边一扔了之，肮脏的生活环境也让这里的人不会有好的心情。

这里真正有稳定收入的人只是一部分，那剩下的女人、小孩没有那么多力气可以卖，还能怎么生活呢。

于是许多女人们被迫从事皮肉买卖，稍微有些钱的男人就可以走到专门的街道，去挑选自己心仪的女人，然后帮助她完成这桩生意。

小孩子呢，就每天去往一个大垃圾场闲逛“寻宝”，他们无比希望可以找到什么有趣的东西来让自己本该无忧无虑的童年生活变的甜一点。

这里的许多人原本都会这样麻木浑噩的过完一生的，直到有一天，出现了一种神秘的液体，能让大家都沉醉其中，将烦恼抛之脑后。

这种东西让大家趋之若鹜，千方百计想要得到。那么，这到底是什么液体，居然能让大家如此着迷呢？

“意外之喜” 的液体

基贝拉地区由于建设较早，贫民窟也是一点一点扩大而成的，当时并没有把这里当成一个居所来规划。

所以这里的基础设施非常落后，厕所是露天的，垃圾无处处理，大家只能随手丢在野地里、河流中。

又加之这里居民众多，地处城市中心，每天都会有许许多多的垃圾被倾倒在这里，形成了一个巨大的垃圾场，气味令人反胃。

但是就在这样恶心的垃圾场上，却每天都有很多小孩子在游荡。

他们的父母并没有能力给他们负担学费，这些孩子也生下来就见到了生活的艰难，他们不奢望能进入学校接受教育，只想能吃饱饭，活下去就可以了。

这巨大的露天垃圾场给了孩子们一条活路。他们每天在垃圾场上爬上爬下，只为找到一口能糊口的吃的，如果没有吃的，一个小玻璃球、一个水瓶也够他们玩耍一会的。

直到有一天，一个小孩在垃圾堆里“寻宝”的时候，他发现了半瓶液体，他想到这

会不会是什么好喝的东西，于是打开了瓶盖。

可是他一闻便发觉到，这并不是可以喝的什么东西，就要把瓶子扔掉。

但是鬼使神差的，他又好奇于刚才闻到的那个味道，感觉有点刺鼻难闻却又让人割舍不下，于是他又深吸了几口，顿觉直冲大脑，有一种说不清道不明的感觉涌了上来。

这气味让人感觉轻飘飘的，大脑放空很舒服，于是他将这个宝贝分享给自己的小伙伴。这个宝物很快在小孩子们口中流传开来，大家都想去寻找这个能让人舒服的宝贝。

其实这个东西就是工业胶水，工业胶水比普通的胶水添加剂更多，味道也就更加劲大难闻。

孩子们天真无知，认为这是一种神奇的药水，只要闻了就可以晕晕乎乎忘记一切，其中也包括饥饿。

但是我们都知道，胶水里面的添加剂绝对不是什么好东西，工业胶水中含有多种化学物质，还有成瘾性无机溶液，所以这才会让这群孩子割舍不下。

从此工业胶水风靡起来，在大街小巷都会看到有年轻人把胶水塞进衣领，让瓶子恰好对着鼻子嘴巴，这样方便闻里面的气味。

如果胶水凝固，吸不出气味的话，他们也会拿一根木棒搅动瓶子里，让气味多散发一会。

那时候，大街小巷的商店也都贩卖这种胶水，政府知道这件事但也无可奈何，因为胶水本身就不是被禁用的。

就这样每天玩闹的孩子们也不闹了，他们只想用自己辛苦赚来的所有钱去买一瓶胶水，然后懒洋洋的躺在垃圾堆上，度过这一天。

甚至有些本来务工的成年人也不好好干活了，他们觉得自己辛苦劳动一天，却只能得到不到一美元的收入太不划算了，还不如满足的躺着享受胶水。

可是如果真的所有人都能这样安静下来，情况也没有那么糟，令人害怕的是，胶水中的化学物质如果刺激人脑过多，可能会完成神经麻痹暴躁，人会有暴力倾向。

所以在那段时间的基贝拉地区，犯罪率和暴力事件发生率不断上升，许多人心中压抑许久的怒火就这样借着神志不清发泄出来，造成了地区治安非常混乱的局面。

然而有人却不把这样的乱象放在眼里，反而更加推波助澜，推出了一种对人体更有害的液体——航空燃料。

究竟是什么人，要这样自私自利呢？航空燃料又是如何毒害这里的人的呢？

变本加厉的灰色产业

由于基贝拉地区形成的规模之大、环境之差是政府想不到的，他们最终也无力管辖这个地区。

在总结了许多经验后政府发现，与其管理统治这里，不如让这里的人自己的帮派来管理统治，所以也就对这些帮派放任不管了。

这里有许多个小族，但是归根结底其实是被一个最大的帮派统治，也就是黑帮。

基贝拉地区的黑帮也可谓是“非黑非白”，如果说他们是黑的，那确实盘踞在这里的黑帮干着贩毒、嫖娼等等违法勾当。

但是也不得不说他们有“白”的一面，这里的基础治安和基础设施都是黑帮建立起来的，正是有他们的存在，才不会有大街上随处可见的寻衅滋事，换句话说，他们也在守护基贝拉的平安。

随着工业胶水在基贝拉的风靡，盘踞在这里的黑帮也坐不住了，他们也想插一手挣钱。但当时产业链已经形成的差不多了，他们基本不能分到一杯羹，所以黑帮发现了另外一个“好”产品——航空燃料。

在距离内毕罗不远的地方有一座大型机场肯雅塔国际机场，这个机场是东非地区最大的机场，所以储存的航空燃料自然也是数额巨大的。

由于航空燃料中的化学物质与有毒气体更多，所以他也就更能让人上瘾，一时间，大家又都非常欢迎航空燃料了。

但是航空燃料却比工业胶水对人脑的伤害大上许多，其中有专门添加的防冻剂，而这种防冻剂中有一剧毒物质乙二醇，如果长期吸食，可能会造成脑血栓、大脑萎缩等等病症。

可这些上瘾者才不管那么多呢，他们只管今天的燃料有没有让他飘飘欲仙，有没有让他忘记饥饿。

甚至有些妇女也参与进来，常年守护着家庭、儿女的生活已经让她们几近崩溃，既过不好生活，又教导不好儿女，于是这些女人也用这种方法来逃避现实。

由于航空燃料更为珍贵，黑帮们弄来后定的价也就更高，所以资金更加充足的人就可以买到一整瓶航空燃油，不充足的人也可以只买一个沾了燃油的布条。

看到这里你可能会问，那为什么政府放任这些官方航空燃油流通出去呢？这就要看黑帮的手段了，他们经营见不得光的产业多年，熟知见到警察的套路。

当他们在盗窃或售卖航空燃料时，如果突然有警察出现，他们就会不慌不忙的拿出早已经准备好的钱财，好言好语的求情，警察们拿了钱也不想多事，就默许他们这样做了，政府也就对这群人都无可奈何，只好默认。

既然航空燃料在这些人眼里这么珍贵，就一定有得不到的人想拼命得到，所以又出现了许多人拦路打劫。

打劫的不是吃的也不是钱财，而就是被打劫者手中的一点航空燃料。

一时间航空燃油又成了炙手可热的商品，就是不知道下一次让基贝拉的贫民窟沸腾争抢的又是什么呢？

结语

我们不知道这些工业胶水和航空燃料的气味到底是什么样子的，是如何有魔力让这些人上瘾的。

但是很显然，如果基贝拉的人继续这样浑浑噩噩度日、逃避现实的话，基贝拉的未来终究会被断送。

人必自侮而后人侮之，家必自毁然后毁之。在此衷心的希望基贝拉地区的人可以幡然醒悟，明白逃避现实是不能解决问题的。

也希望基贝拉地区的政府可以上心，将基贝拉纳入发展规划之中，不要让这里的人们成为被时代抛弃的“行尸走肉”。

希望基贝拉地区的孩子以及世界上所有在挨饿受冻的孩子，都可以享受幸福无忧的童年，都有机会去看一看美好的世界。